



# К новой жизни

ВТОРНИК,

30 МАЯ

1995 ГОДА

№ 57 (7622)

Издается  
с 1 ноября 1931 г.Орган Хайбуллинского  
районного СоветаРеспублики  
Башкортостан

## САБАНТУЙ-95

Вот и прошел этот замечательный праздник земледельцев, праздник завершения весеннего сева, славящий труд — народный сабантуй.

В субботу с раннего утра на стадионе «Урожай» в районном центре с. Акъяр уже царило оживление. Особенно много в этот день съехалось торговцев, просто глаза разбегались от обилия товаров. И характерно, что не было запрета для расположения по краям внутри стадиона для

торговли. Удобно как для них, так и покупателей. Вот только мусора остается много.

А ожидание открытия празднества нарастало. На скамейках около трибун предсмотрильно заняли места бабушки и старички. Гремит музыка и дикторы время от времени по громкоговорителю выступают с объявлениями. А за стадионом расположился цепкий городок юрт. Так и всей стариной, волнующей и безвозвратно

ушедшей. Время неумолимо идет вперед и прежние жизненные обычаи ныне становятся лишь данью прошлому. Но в душе пробуждаются лучшие нравственные струны и это уже прекрасно.

Шумят стадион, готовятся к состязаниям спортсмены и просто все желающие.

О самых интересных событиях будет обширный материал в следующем номере газеты. А кто побывал на районном сабантуйе не может не признать, что прошел он все же хорошо.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия Хайбуллинского района и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса

Об итогах районного трудового соревнования колхозов, совхозов, ассоциаций крестьянских хозяйств, сельхозкооперативов за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в 1995 году

Рассмотрев итоги районного трудового соревнования колхозов, совхозов, ассоциаций крестьянских хозяйств, сельхозкооперативов за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в 1995 году на основе данных, представленных постоянно действующей комиссией, коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия и президиум райкома профсоюза работников АПК постановляют:

1. Признать победителями в районном трудовом соревновании за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ в 1995 году, набравшим наибольшее количество

баллов, и присудить:

1 место — коллективу совхоза «Матраевский», с вручением Диплома I степени и денежной премии в сумме 3 млн. руб.

II место — коллективу совхоза «Таналыкский» с вручением Диплома II степени и денежной премии в сумме 2 млн. руб.

III место — коллективу колхоза «Красный доброволец» с вручением Диплома III степени и денежной премии в сумме 1 млн. руб.

Коллективы, признанные победителями в районном трудовом соревновании, заносятся на Доску Почета районной газеты «К новой жизни».

2. Отметить положи-

тельную работу по обеспечению высоких темпов и качества весеннего сева 1995 года коллективов колхоза им. Ленина, совхоза «Бузавлыкский», ассоциаций крестьянских хозяйств «Маканское» и «Мамбетовское».

3. Руководителям хозяйственных и профсоюзных органов, специалистам сельского хозяйства шире развернуть трудовое соревнование коллективов, рабочих и колхозников за обеспечение высоких темпов и качество работ по уходу за посевами, кормозаготовкам и уборки урожая.

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,  
начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

Ф. АКБАЛИН,  
председатель райкома профсоюза.

26 мая 1995 года.

## Торжества — 24 июня

Праздник, посвященный к 200-летию села Абшево, проводится 24 июня. Сегодня к торжествам ведутся подготовительные работы. Каждый житель села: и стар, и млад с большим энтузиазмом взялись за дело и помогают, кто чем может.

К примеру, предприниматель Ильгам Нигматьянович Илембетов изъявил желание организовать состязание по национальной борьбе и все расходы, связанные с этим мероприятием, брать на себя. Если будут желающие помочь с прове-

дением юбилейного праздника материально, просят внести деньги в фонд: расчетный счет 011130213 в Хайбуллинском отделении Коммерческого агропромбанка, с. Акъяр, МФО 48055772, или же в день проведения праздника внести в сельский Совет.

Р. РАХИМГУЛОВА.

финансия ведомственных квартир начнется после получения подрядчиком соответствующей документации. Но движения по ее составлению практически нет. Руководители организаций и учреждений, имеющих ведомственные квартиры, ответственные за составление документов, а хозяева индивидуальных домов сами обязаны беспокоиться об этом. Нельзя ждать, не задерживайте себя с газификацией.

А. ГОЛУБЦОВ.

Животноводы колхозных хозяйств «Урал», «Назаргул», совхоза «Таналыкский» добиваются хороших показателей по надою молока, где сейчас надаивают на одну корову по 14,2, 13,5 и 12,5 килограмма молока. Майское весенне молоко самое целебное и продуктивное, где об этом думают, то его и получают. Животноводы КСП «Урал», «Сакмар», имени Салавата имеют высокие надои, а рядом колхоз «Вазям» недополучает почти 6 килограмм молока. Здесь причин искать не надо: главное уход за буренками и круглосуточная пастбища, тогда и молока будет больше.

## Не задержи себя

Сетевой газ пришел в район, а в квартирах его нет. Для ускорения газификации нужно поспешить с составлением документов. Об этом велся предметный разговор 29 мая этого года в районной администрации.

Медленно разворачиваются наши руководители с газификацией, — говорит Ф. М. Казакбаев, глава районной администрации. — А ведь дело сдерживается только из-за орга-

### НАДОЕНО МОЛОКА на 28 мая

Наименование хозяйства	Удой на корову (кг)			
	с начала месяца	♦ 1994 г. —	за 28 мая	♦ 1994 г. —
имени Фрунзе	223	+53	9,8	+0,7
«Новый путь»	243	+ 1	9,0	-0,1
«Кр. доброволец»	260	+60	10,8	+1,2
им. Калинина	249	+80	8,4	+0,3
«Красное знамя»	289	+71	11,3	+0,2
имени Ленина	288	+125	11,5	+2,0
«Сакмар»	241	+76	11,5	-1,2
«Урал»	296	+96	14,2	+4,2
«Вазям»	288	+105	8,4	+0,6
«Назаргул»	354	+180	13,5	+2,2
им. Салавата	300	+124	12,5	+4,0
«Акъярский»	232	+77	8,6	+0,9
«Таналыкский»	301	+20	12,6	-0,2
«Хайбуллинский»	250	+55	11,4	+3,7
«Маканский»	249	—	9,7	—
«Матраевский»	272	-36	10,5	-0,3
«Мамбетовский»	261	—	10,3	—
«Степной»	263	+58	10,2	+1,1
«Бузавлыкский»	248	+28	9,6	+0,3
По району:	259	+46	10,8	+0,8

## В добный путь!

29 мая текущего года в кабинете главы районной администрации Ф. М. Казакбаева собрались делегаты Всемирного курултая башкир от нашего района, который состоится 1—2 июня сего года в столице Башкортостана г. Уфе. Перед отъездом на курултай были решены ряд организационных вопросов, выработано единогласие по вопросам,

которые необходимо затронуть на этом форуме и другие.

НА СНИМКЕ: делегаты Хайбуллинского района (слева) Р. Г. Насыров, К. Н. Илимбетов, Ф. М. Казакбаев, А. Н. Малимов, Н. Х. Тукбаева, Ф. К. Кульсинбаев, Ф. С. Ишимов, Р. С. Рахимов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



**50-летие Победы**

**ПРОШЕЛ** великий праздник — 50-летие победы над фашистской Германией. В этот многолетней страшной войне советский народ уничтожил фашизм в его логове, спас всю Европу от этой чумы и рабства. Фронт и тыл были едины. Советский народ жил под лозунгом: «Наше дело правое, мы победим!»

Ни один из моих близких родственников, ушедших на войну, не был готов к военной службе, держать в руках оружие и убивать людей. Хотя они жили в сельской местности, в окружение красивой природы, не занимались охотой. Исмагил олатай и Гильман агай были физически чистыми, их прямиком проводили на фронт, но они остались лежать на поле браны. Ничего не остается, как только пожелать: «Да будет вам земля пухом».

У Тухваты агая было не завидное здоровье, но он прошел комиссию. Вскоре вернулся больным, в тяжелые годы залечивания ран войны был директором школы, секретарем партийной организации колхоза. Умер по болезни. Будучи отцом четырех детей, заслуженным учителем школ РСФСР, своими общественными делами среди односельчан он оставил о себе незабываемый след.

Ахметхан агай от на-

чала до конца войны служил в славной башкирской дивизии, вернулся живым-здоровым, трудился в совхозе как авторитетный ветеран войны. Двоих сыновей, двоих дочерей он сделал специалистами сельского хозяйства. Скончался после долгой, тяжелой болезни.

Хурматулла агай в годы войны охранял вос-

по брони. Но в июле 1942 года, в 39 лет, он стал солдатом. Это было странным как для него самого, так и для всех родственников — не державший до этого ни разу в руках даже охотничье ружья человек стал воином. Когда стояли в запасе в г. Челябинске, он на 2—3 дня приехал домой. На нем была простая солдатская форма, на ногах большие ботинки, длинная обмотка. Когда

ми заготавливали, дрова и учиться в школе, оказываться помощником колхозу, быть другом для друга опорой.

Отец писал письма с фронта в большинстве своем в виде стихов. Это изменение мы понимали как его выражение ностальгии, внутренних переживаний. Эти письма добавляли сил сельчанам, детям, вселяли задор и вдохновение в труде. В добавок к этому, мне приходилось

разъяснять воспитательную работу. Потому что многие узбеки, киргизы, казахи, башкиры, татары плохо понимали по-русски. Газета «На страже Родины» Ленинградского фронта выходила на различных языках. Отец был военным корреспондентом, активно участвовал в распространении газет.

На Ленинградском фронте познакомился и подружился с парнем из Акъяра Сафаром Нураевым. К концу войны Сафар женился и остался жить в Ленинграде. У него родились сыновья Фарит, Валерий. После войны Сафар Нураев так и не удалось приехать в Акъяр, он скончался. Только не известно, кто был его близким родственником.

Военный путь отца закончился в городе Штеттин в Германии. При возвращении домой, грудь отца украшали около десятка медалей.

В послевоенное время к нему добавились орден Трудового Красного Знамени, медали «За доблестный труд» и «За освобождение целинных земель», значок «Отличник просвещения». Не пересчитать, всех почетных грамот. Все это говорит о том, что он с честью выполнил свой долг перед Родиной, народом, семьей...

**М. ВАХИТОВА,**  
ветеран педагогического труда.  
г. Уфа

**ТАК ВОЕВАЛИ ВАХИТОВЫ**

точные границы страны. После войны, выполнив свой военный долг, в числе прослуживших немногим-немало 7—8 лет живым-здоровым вернулся на Родину. Получает высшее образование. Директор школы, работник РК КПСС, инспектор, заведующий РОНО — вот его трудовой путь. Просветитель, всегда готовый дать совет, оказать помощь. На своем примере он многим из молодежи оказал положительное влияние, поставил на верный путь жизни. Высокая оценка его труда наяву была видна в день 70-летнего юбилея (ноябрь 1994 г.), от бывших и сегодняшних молодых коллег.

Когда началась война, моего отца Абдуллу Вахитова некоторое время несвободили от службы

мы попросили, он показал нам как обматывать обмотку.

После Челябинска он написал из Алкино. В дальнейшем надолго уехал на Ленинградский фронт. Он был на блокаде Ленинграда, держа оборону на болотах, лежа в окопе, переполненной водой. Даже в этих условиях он не забывал своих детей, родственников, сельских стариков, часто к каждому поименно писал письма. В то же время держал связи с газетами: районной — «Кызыл байрак» и республиканской — «Башкортостан». Писал и отправлял стихи, эпизоды военной жизни. Письма отца, написанные в оптимистическом духе, вселяли нам, работникам тыла, большую надежду, веру. И мы старались не поддаваться трудностям, всеми сила-

слышать, его стихи под мелодию Сибайского кантона. В его записной книжке хранится около 45 стихов, песен, которые по содержанию охватывают пройденный путь отца с момента, когда он стал солдатом.

При возвращении домой, грудь отца украшали около десятка медалей. В послевоенное время к нему добавились орден Трудового Красного Знамени, медали «За доблестный труд» и «За освобождение целинных земель», значок «Отличник просвещения». Не пересчитать, всех почетных грамот. Все это говорит о том, что он с честью выполнил свой долг перед Родиной, народом, семьей...

**Нуждаемся в помощи**

Мы, родители учащихся Новоукраинской начальной школы, обращаемся к главе администрации района Ф. М. Казакбаеву, начальнику роты Т. Х. Илимбетову, главе Таналыкской сельской администрации Б. С. Исхакову, директору совхоза А. С. Салаватову с просьбой помочь нам.

В нашей деревне есть школа, которая находится во временно приспособленном помещении, не соответствующем санитарно-гигиеническим требованиям, тесное, темное. В то же время в нашей деревне есть прекрасное, просторное, светлое, новое здание — это детский сад, если его можно так назвать. Так как это здание стало как вызов для нуждающихся детей учеников.

Это здание работает всего 3 месяца в году и посещают его всего троепятеро детей, остальное время оно закрыто, так как дети не ходят в детсад. А работников содержит полный штат. Кому это нужно и выгодно — не понятно. А школьники ются

в тесноте и темноте, домой они приходят просто разбитые, потому что шумно и тесно, контингент немалый — каждый год самое малое 20—25 детей, хотя учатся в две смены. По-хозяйски ли это, когда рядом пустует просторное здание? Нельзя ли, действительно, по-хозяйски отнести к этому вопросу? Не лучше ли отдать это здание под школу, чтобы оно использовалось круглый год в полную силу и возможность, на радость детям и в пользу дела? Ведь в наше время нерачительно использовать такой объект для 3—5 детей и 4 работников, да еще и сезона.

Мы, родители учащихся Новоукраинской школы, просим изучить наше письмо-обращение, улучшить условия учебы школьников. Тем более, что есть такая возможность. О новой школе мы и не мечтали, и никто ее нам не обещает. Надеемся на ваше разумное решение.

**Родители (всего 12 подписей).**

жить во что бы то не стало. Сколько больных детей было вывезено через «Дорогу жизни» на Ладожском озере. А сколько друзей однополчан погибло, защищая подступы к городу, отбивая атаки немцев. Затем редели наши ряды. Пространство между небом и землей заполнилось густым дымом, запах пороха вызывал

растали и воспитали восьмерых детей. Несмотря на житейские трудности, дедушка сумел заочно выучиться в Оренбургском пединституте.

Советское государство хорошо оценило самоотверженный труд дедушки — он награжден многими Почетными грамотами, значками, медалями.

Прошло уже более го-

**„Воевали наши деды“**

изжогу, трудно было определить, кто есть, где».

В одном из таких тяжелых боев мой дедушка был тяжело ранен и долгое время пролежал в Ленинградском госпитале. Ему не удалось вновь встать, в ряды с однополчанами на Ленинградском фронте — врачи определили непригодность к военной службе.

Вернувшись в родное село Абишево, он посвятил свою жизнь обучению и воспитанию детей в школе. Женился и вместе с моей бабушкой Фатихой Усмановой (она тоже учитель) вы-

да с тех пор, когда мой дедушка распрошался с белым светом. Он на всю жизнь, сохранился в памяти внуков и внука, потому что ради нашего будущего он в молодости прошел через огонь войны, на своих плечах перенес тяготы жизни, а остаток своей жизни посвятил воспитанию подрастающего поколения.

Мы не вправе забыть нашего дедушку!

**Н. КУЖИНА,**  
учащаяся 5 «а» класса  
Абишевской СШ.  
второе место в конкурсе.

**Курбан-байрам**

Одним из главных праздников мусульман является курбан байрам, который нынче отмечался 10 мая. Курбан-байрам начинается ровно через 70 дней после окончания поста (уразы) и совпадает с ежегодным паломничеством в Мекку.

В этот день в долине Миниа близ Мекки паломники приносят в жертву животных в память о том, что Ибрахим (Авраам) был готов принести в жертву Аллаху своего сына Исмаила. В самую последнюю минуту милостивый Всевышний послал ангела Джабраила с барабаном и спас пророку Ибрахима сына.

Курбан-байрам, таким образом, символизирует для мусульман истинность учения Мухаммеда, ниспосланного ему откровением, а также всемогущество и милосердие Всевышнего Творца. Жертвоприношение совершают все состоятельные верующие по всему мусульманскому миру. После праздничной молитвы мусульмане приступают к обряду жертвоприношения. По учению ислама овца или коза могут быть принесены в жертву от одного человека, а корова или верблюд — от семи человек. Считается, что жертву можно приносить не только за живых, но и за усопших. Если жертва приносится к обету, то все мясо следует раздать неимущим. Обычно треть мяса используется для праздничной трапезы, а остальное раздается. Во время Курбан-байрама принято посещать могилы предков, наносить визиты к друзьям, раздавать милостыню, делать подарки и т.д.

В последние годы в районном центре с. Акъяр Курбан-байрам отмечается ежегодно на самом лучшем уровне. Но особенностью нынешнего года является то, что мусульмане райцентра впервые провели праздник в новой мечети. Пожилые люди села с утра собирались здесь для чтения гайет-намаза, сбора пожертвований (садака). В целом для проведения праздника и в счет мечети было собрано около 560 тысяч рублей пожертвований.

Для проведения праздника пожертвовал две овцы Шафкат Гайсин, работающий директором торгового дома «Айгуль». Кроме того, весомую материальную помощь оказали частные предприниматели Ринат и Рустам Нураевы из магазина «Центр» в Акъяре.

Для всех участников праздника в столовой райцентра было приготовлено вкусное угощение, благодаря стараниям работниц столовой. Также хорошо помогли организовать праздничный обед жители райцентра Лилия Нураева, Фая Гареева, Раиса Абдрахманова и Марьям Давлетбаева.

В целом на праздничном обеде в столовой присутствовало свыше 120 человек, в числе которых были и самые уважаемые на селе акасакалы. Курбан-байрам удался на славу, все остались довольны угощением и благодарны всем организаторам.

**Г. АБДУЛЬМЕНОВ.**

## В президиуме райсовета

### О МЕРАХ ПО ЛИКВИДАЦИИ ЛЕЙКОЗА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА В КОЛХОЗЕ «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ»

При плановых диагностических исследованиях крови крупного рогатого скота 27 марта 1995 года в Федоровской и Абубакировской молочно-товарных фермах колхоза «Красный доброволец» из 788 голов КРС положительно реагировали на лейкоз по РИД 71 головы.

Башкирская Республика ветеринарная лаборатория при гистологических исследованиях подтвердила диагноз на лейкоз крупного рога-

### ПЛАН ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ЛЕЙКОЗУ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА В ФЕДОРОВСКОЙ И АБУБАКИРОВСКОЙ МТФ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ»

№№ п-п	Наименование мероприятий	Срок исполнения	Ответственный за исполнение
1.	Ограждение территории ферм для функционирования по принципу предприятия закрытого типа, установление дебарьеров.	постоянно	председатель, ст. прораб, зооветспециалисты
2.	Запрещается: ввоз, вывоз и любые перегруппировки животных без разрешения главного ветврача колхоза; — употребление в пищу людям и для выпойки телятам молока от больных лейкозом коров; — продажа племенного крупного рогатого скота.	в период неблагополучия до оздоровления хозяйства	председатель, зав. в/п, зооветспециалист, зав. фермы к/за.
3.	Оборудование пункта пастеризации молока и обрата.	до оздоровления	председатель, инженер службы
4.	Организовать взятие крови от всего поголовья КРС с 6 месячного возраста для серологического исследования на лейкоз через каждые 3 месяца. Положительно реагирующих сдавать в мясокомбинат в течение 15 дней.	—	зав. ветпунктом, ветслужба колхоза
5.	Телят последнего отела от реагирующих на лейкоз коров содержать в отдельных группах, выпаивать молозевом от здоровых коров, или материнским молозевом в течение 5 суток, затем выпаивать пастеризованным молоком или обратом, потом перевести в группу откорма.	в период неблагополучия	зооветспециалист, зав. фермы
6.	Телят, полученных от коров-вирусносителей, содержать изолированно с последующей выбраковкой и сдачей в мясокомбинат.	—	гл. ветврач, гл. зоотехник, зав. МТФ к/за
7.	Провести регулярную мех. очистку и дезинфекцию помещений выгульных площадок, оборудования с 5% р-ром формалина, 3% р-ром каустической соды.	в период неблагополучия	ветслужба к/за, зав. МТФ
8.	Складывание удалаемого из помещения навоза в бурты для биотермического обеззараживания.	постоянно	председатель колхоза
9.	При различных ветеринарных обработках, чистьняках строго соблюдать правила асептики, антисептики.	—	ветспециалисты
10.	Организовать поголовную нумерацию (биркование) крупного рогатого скота колхоза и индивидуального сектора.	регулярно	гл. зоотехник к/за, зав. ветучастком
11.	Хозяйство считать оздоровленным после сдачи всех положительно реагирующих животных на лейкоз и получения двух подряд с интервалом в три месяца отрицательных результатов при серологическом исследовании всего поголовья животных старше 6-ти месячного возраста.	в период неблагополучия	комиссия

Р. АХМАДУЛЛИН,  
главный ветврач района.

## Поступайте учиться в Сибайский филиал БГПИ

С наступлением лета выпускников средних школ наступает ответственный период. Во-первых, это связано со сдачей выпускных экзаменов. Во-вторых, и это самое главное, с выбором профессии. В эпоху широкого наступления рыночных отношений решающее значение имеет не только хорошее представление о своей будущей профессии, но и правильная ориентация среди сотен и тысяч специальностей, предлагаемых сегодня выпускнику. Поэтому приглашаю поступать, к нам учиться, хочу напомнить нашим будущим абитуриентам и студентам, что — учитель — это древняя

профессия. При этом я подчеркиваю не только историческую давность, но и необходимость профессии учителя в любом обществе, будь это феодализм, капитализм или коммунизм.

Всем известно, что с целью обеспечения нашего региона высококвалифицированными учителями был открыт Сибайский филиал Башгоспединститута. В этом году он проводит второй выпуск учителей для Западной Башкортостана.

Сегодня мы принимаем студентов по пяти специальностям. На специальность «Педагогика и психология дошкольная» со специализацией по английскому языку аби-

туриенты сдают экзамены по башкирскому языку и литературе (устно), биология (устно), русскому языку и литературе (диктант) и творческий экзамен по педагогике или иностранному языку.

На специальность «Педагогика и методика начального обучения» со специализацией по английскому языку принимаем в два отделения: башкирское и русское. В башкирское отделение определены экзамены: математика (письменно), башкирский язык и литература (устно), русский язык (диктант) и творческий экзамен по педагогике или иностранному языку: в русском

отделении — творческое изложение по русскому языку и литературе, математика (письменно), история Башкортостана (устно), творческий экзамен по педагогике или иностранному языку.

На специальность «Биология и воспитание» экзамен по биологии (устно), изложение (на башкирском языке), физкультура (легкая атлетика, гимнастика, плавание), история Башкортостана (устно).

На специальность «Биология и химия» абитуриенты сдают экзамены по биологии (устно), химии (устно), изложение (на башкирском языке), в русском языке). В этом году в порядке

эксперимента будут учиться оценки по биологии и химии, выставленные в аттестате.

На специальность «Учитель музыки и организатор культурно-массовых мероприятий» принимаются лица с начальным или средним музыкальным образованием.

Они сдают экзамены по специальностям (фортепиано, баян) теории музыки (устно, письменно), башкирскому языку и литературе (изложение) и творческий экзамен (стихи, басня, танец, песня).

Предусмотрено много различных льгот медалистам, обладателям дипломов с отличием, воинам-интернационалистам, сиротам, инвалидам 1 и 2 группы.

Сверх плана приема

мы принимаем на обучение абитуриентов на договорной основе. Это касается тех, кто получил положительные оценки по всем предметам, но не прошел по конкурс.

Сроки приема документов с 26 июня по 15 июля, экзаменов — с 17 по 31 июля, зачисление до 6 августа.

Для желающих в филиале института с 26 июня по 10 июля будут работать платные подготовительные курсы.

Добро пожаловать в Сибайский филиал БГПИ!

Я. СУОНДУКОВ, ответственный секретарь приемной комиссии, кандидат биологических наук.

## Вниманию руководителей и гл. бухгалтеров

Постановлением Кабинета Министров РБ от 20 марта 1995 года № 92 внесены некоторые изменения и дополнения в Закон РБ от 5 ноября 1993 года «О дорожном фонде Республики Башкортостан». Ниже приводятся некоторые из них.

2. Утвердить план оздоровительных и профилактических мероприятий в колхозе «Красный доброволец» (прилагается).

3. Контроль, за выполнением настоящего решения возложить на главного врача района Ахмадуллина Р. М.

4. Ход выполнения настоящего решения рассмотреть на заседании президиума районного Совета в июне 1995 года.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
председатель  
районного Совета.

23 мая 1995 года.

Предприятия со среднемесячными платежами до 1 млн. рублей уплачивают налог один раз в квартал, не позднее срока, установленного для представления квартальной бухгалтерской отчетности. Плательщики со среднемесячными платежами более 1 млн. рублей в сроки не позднее 15 числа каждого месяца производят аван-

транспортные средства и имеющие фонды от предпринимательской деятельности.

Налог на приобретение автотранспортных средств уплачиваются физические лица, приобретающие грузовые автомобили.

Изменения по ставкам налогов не произведены. Кроме того, напоминаем, что налог на пользова-

## О дорожном фонде

Платежи автомобильных дорог уплачиваются бюджетные организации, имеющие доход от коммерческой деятельности.

Налог на пользователей автомобильных дорог предприятия общественного питания исчисляют по ставке 0,8% от реализации продукции (работ, услуг), доходах, товарооборота за предыдущий месяц.

К плательщикам налога с владельцами транспортных средств включены и бюджетные организации, на балансе которых находятся авто-

тобусы

## Об исчислении пособий по государственному социальному страхованию

В связи с поступающими запросами по применению законодательных актов о государственном социальном страховании за счет средств Фонда государственного социального страхования Республики Башкортостан распоряжением Кабинета Министров РБ № 416 Р от 12.04.1995 г. введен с 1 апреля 1995 г.

В связи с тем, что повышение компенсационных выплат на 70 проц. предусмотрено на период до принятия нового закона о минимальном размере оплаты труда, а в соответствии с Законом РФ «О повышении минимального размера оплаты труда», принятом 20 апреля 1995 г. № 43-ФЗ и одобренном Государственной Думой 12 апреля 1995 г. и Советом Федерации 13 апреля 1995 г., минимальный размер установлен в размере 34400 руб., с 1 мая 1995 г. в размере 43700 руб.

Работники всех отраслей производства подлежат обязательному государственному социальному страхованию.

Указ Президента РФ № 198 от 23 февраля 1995 г. «О повышении компенсационных выплат на 70 проц. семьям с

детьми, обучающимися и

другим категориям лиц» в Республике Башкортостан распоряжением Кабинета Министров РБ № 416 Р от 12.04.1995 г. введен с 1 апреля 1995 г.

В связи с тем, что повышение компенсационных выплат на 70 проц. предусмотрено на период до принятия нового закона о минимальном размере оплаты труда, а в соответствии с Законом РФ «О повышении минимального размера оплаты труда», принятом 20 апреля 1995 г. № 43-ФЗ и одобренном Государственной Думой 12 апреля 1995 г. и Советом Федерации 13 апреля 1995 г., минимальный размер установлен в размере 34400 руб., с 1 мая 1995 г. в размере 43700 руб.

Выплата пособий за счет государственного страхования производится в следующих размерах:

с 1 апреля	с 1 мая
— 197800 руб.	— 251275 руб.
— 39560 руб.	— 50255 руб.
— 34400 руб.	— 43700 руб.
— 172000 руб.	— 218500 руб.
— 35604 руб.	— 45229 руб.

М. МУХАНОВ,  
врач-эксперт отраслевого отделения Фонда государственного социального страхования работников АПК.  
(«Известия Башкортостана»).

